

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Год издания 26-й

№ 26 (7926).

ЧЕТВЕРГ

2

ФЕВРАЛЯ

1950 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Ф. Насыров. — Задачи работников легкой промышленности Узбекистана (3 стр.).
- В странах народной демократии (4 стр.).
- Опровержение агентства Синьхуа (4 стр.).
- Агентство Синьхуа о новой фальшивке государственного департамента США (4 стр.).
- Обращение тибетских демократов к народу Тибета (4 стр.).
- Японская реакция наглет. Реваншистское выступление Иосиды в японском парламенте (4 стр.).
- Перед парламентскими выборами в Англии (4 стр.).

УЗБЕКИСТАН ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Шире размах, выше уровень предвыборной агитации!

Ликвидировать отставание в ремонте тракторов

В исторических решениях февральского Пленума ЦК ВКП(б) намечены развернутые меры улучшения работы машинно-тракторных станций. Партия и правительство решительно повернули внимание механизаторов к достижению высоких урожаев сельскохозяйственных культур, выполнению и перевыполнению заданий государства по их производству. От МТС требуется, чтобы они явились организаторами дальнейшего повышения культуры сельскохозяйственного земледелия.

Осуществляя указания партии и правительства, машинно-тракторные станции нашей республики добились известных успехов. В 1949 году улучшилось использование тракторного парка и прицепного инвентаря. По почину бригадного механика Самаркандской МТС Мустары Азизовой развернулось движение за высокое качество тракторных работ.

Однако в работе МТС нашей республики имеются крупные недостатки. Немало МТС грубо нарушали договорные обязательства с колхозами, проводили тракторные работы, не выдерживая сроков и качественных показателей. В невыполнении государственного плана на хлопозаготовки 1949 года многими районами республики большая доля вины лежит на МТС.

В 1950 году перед машинно-тракторными станциями Узбекистана стоят новые ответственные задачи. Прежде всего надо значительно поднять урожайность хлопчатника в обслуживаемых колхозах, обеспечить выполнение и перевыполнение нашей республикой государственных заданий по производству хлопка. VI республиканский курултай хлопкоробов нацелил колхозников, рабочих совхозов, трактористов, работников МТС и специалистов сельского хозяйства на решение поставленной перед хлопкоробами Узбекистана задачи — «при всех условиях дать стране в текущем году хлопка-сырца, как минимум, на 500 тысяч тонн больше, чем в прошлом году». Курултай призвал включиться во всенародное движение за получение высокого урожая хлопка каждого тракториста, механика и всех работников МТС и взять следующие обязательства: вспахать в период посевной каждый колхозный трактор не менее 150 гектаров и гусеничный трактор — не менее 250—300 гектаров; посеять хлопка не менее 150 гектаров, нарезать борозд и прокультивировать в сезон не менее 1000 гектаров, обеспечить на культуризации двухсменную работу «универсалов».

Речь идет о том, чтобы проявить высокую организованность, провести все тракторные работы по хлопку в лучшие агротехнические сроки, при отличном качестве, решительно поднять производительность тракторов, добиться, чтобы каждый тракторист, каждая тракторная бригада изо дня в день выполняли и перевыполняли сменные нормы.

Речь идет о том, чтобы механизаторы до конца использовали врученную им Родины могучую технику и на этой основе обеспечили получение небывалой еще урожайности хлопчатника, безусловное выполнение принятых VI курултайем хлопкоробов обязательств по сдаче хлопка-сырца государству.

Эти задачи по плечу механизаторам Узбекистана. МТС выступают в весенний сев 1950 года более оснащенными техникой, чем в прошлые годы. Государство снабдило МТС большим количеством тракторов, сельскохозяйственных машин, прицепного инвентаря. От руководителей МТС и всех механизаторов требуется своевременная подготовка и умелое использование как новых тракторов и сельхозмашин, так и работавших в минувшие годы.

Успех посевной и всей борьбы за хлопок будет зависеть, прежде всего, от работы тракторного парка. Трактористы, механики, ремонтники — это ударная группа, которая должна идти впереди во всенародном походе за дальнейший подъем хлопководства, за получение высокого урожая. Значит, главная и решающая задача в данный период состоит в том, чтобы полностью закончить ремонт и подготовку к весенним

полевым работам всех тракторов, сельскохозяйственных машин и прицепного инвентаря. Наши МТС располагают для этого всеми условиями.

Между тем положение с подготовкой тракторного парка и весенним полевым работам сложилось крайне тревожное. На 1 февраля план ремонта тракторов выполнен лишь на 55,8 процента. Особенно неблагоприятно ремонтируются тракторы в МТС Бухарской, Самаркандской, Ферганской, Андижанской областей, где процент выполнения плана ремонта особенно низок.

Причина резкого отставания с ремонтом тракторов и прицепного инвентаря кроется в том, что партийные и советские организации, руководители областных управлений сельского хозяйства предоставили это важнейшее дело самоотечеству. Много машин не было стянуто на базы. В ряде МТС, в том числе 2-й Зааминской, 1-й Янги-Юльской, низка трудовая дисциплина, имеют место прогулы трактористов. Ремонт в ряде МТС проводится устаревшими методами, а бригадно-узловой метод работы не внедрен. Сильно отстают с ремонтом тракторов и машин хлопковые совхозы. Крупные недостатки в организации ремонта тракторов должны были обратить на себя внимание Министерства сельского хозяйства и Министерства совхозов УзССР. Однако до последнего времени эти министерства по-настоящему не возглавляли ремонтной кампании.

На состоявшихся недавно пленумах обкомов КП(б)Уз и областных совещаниях хлопкоробов, посвященных обсуждению обращения участников VI курултая, были вскрыты многие недостатки в подготовке к весенним полевым работам. Резкой критике были подвергнуты руководители МТС, не организовавшие четкого, бесперебойного ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы областей, руководители совхозов, министерств сельского хозяйства и совхозов Узбекистана обязаны обратить главное внимание на усиление темпов и качества ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, помня, что подготовка машинно-тракторного парка является в настоящее время важнейшей и первоочередной задачей.

В каждой МТС надо наладить твердую трудовую дисциплину, составить четкий план-график ремонта, рассчитать на то, чтобы в короткие сроки навести порядок, так расставить людей, чтобы полностью уложить рабочий день каждого ремонтника.

Партийные организации МТС, райкомы и обкомы КП(б)Уз должны развернуть содержательную политико-массовую работу среди механиков, трактористов, ремонтников, мобилизовав их на отличный, высокопроизводительный труд.

Вся массовая работа среди работников МТС вокруг обращения участников VI курултая должна быть направлена на широкое развертывание социалистического соревнования за досрочное выполнение плана ремонта.

Сейчас, когда весь советский народ в исключительном подъеме готовится к выборам в Верховный Совет СССР, помислы каждого патриота Родины устремятся к тому, чтобы встретить день выборов новыми производственными достижениями. Для коллективов МТС и механизаторов совхозов нет более важной и почетной задачи, чем своевременная подготовка тракторов и машин, высокое качество ремонта. Одновременно МТС должны во-первых заключить договоры с колхозами, подготовить достаточное количество водителей тракторов, завести горячее, четко спланировать тракторные работы.

Наверстать упущенное, отлично и в срок отремонтировать тракторы и машины, необходимые для пахоты, сева и обработки хлопчатника, чтобы ни один весенний день не пропал даром, — такая боевая задача партийных, советских и сельскохозяйственных органов, всех механизаторов сельского хозяйства республики.

XIII пленум правления Союза советских писателей

31 января продолжался XIII пленум правления Союза советских писателей СССР. Вечернее и утреннее заседания были посвящены обсуждению доклада тов. А. А. Фадеева о задачах литературной критики.

Представители писательских организаций Украины, Белоруссии, Казахстана, Грузии, Азербайджана, Киргизии, Латвии, Эстонии и других советских республик, выступившие в прениях, рассказали о состоянии и развитии лите-

ратурной критики в союзных республиках. Выступавшие подчеркивали, что борьба за качество литературной критики — это борьба за ее партийность, за высокую идейность, за тесную связь критики с современностью. В прениях было подчеркнуто критике правления Союза советских писателей СССР за недостаточное внимание к литературной критике.

Сегодня пленум продолжается. (ТАСС).

Совещание актива Министерства промышленности строительных материалов СССР

31 января в Москве открылось совещание хозяйственного актива Министерства промышленности строительных материалов СССР. В его работе принимают участие начальники строительных управлений, инженеры-технические работники, стажеры строительных организаций.

С докладом об итогах выполнения плана капитального строительства за 1949 год и мероприятиях по обеспечению выполнения плана работ на 1950

год выступил заместитель министра промышленности строительных материалов СССР тов. Д. П. Басилов. Докладчик сообщил, что в нынешнем году общий объем капитальных вложений по министерству больше чем в полтора раза превышает прошлый год. В стране должны быть построены и введены в действие десятки новых заводов, в том числе домостроительных комбинатов.

Совещание продлится несколько дней. (ТАСС).

Обобщают опыт агитационной работы

НАМАНГАН. (Корр. «Правды Востока»). Обком партии провел совещание заведующих отделами пропаганды и агитации райкомов партии, редакторов районных газет и работников культурно-просветительных учреждений.

Заведующий отделом пропаганды и агитации Уйчунского района партии тов. Исхандеров сообщил, что 910 агитаторов ведут большую массово-политическую работу среди избирателей. Они разъясняют избирательный закон, проводят беседы о Сталинской Конституции. Райком партии направил в колхозы района две агитмашинны. Руководители районных партийных и советских организаций выступают перед избирателями с политическими докладами.

Заведующий отделом пропаганды и агитации Кассан-Сайского района партии тов. Ахундов в своем выступлении рассказал, что большинство избирательных участков радиофицированы. В некоторых из них работают столы справок. Во всех агитпунктах установлены дежурства.

Выступивший на совещании секретарь Наманганского обкома партии тов. Юнусов, обобщил опыт работы агитпунктов, призвал шире развернуть агитацию среди избирателей.

Агитаторы горного района

(Беседа с секретарем Койбулагского района КП(б)Уз М. АХМЕДОВЫМ)

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, колхозники горного Койбулагского района широко развернули социалистическое соревнование за быстрое завершение подготовки к весне.

Партийная организация района еще раз пересмотрела и утвердила состав агитаторов. В районе создано 40 агитпунктов. Среди агитаторов — пропагандисты района партии, партийные и советские работники, учителя, врачи и агрономы, сельская интеллигенция, ищередые колхозники.

На территории района созданы 175 кружков по изучению Сталинской Конституции и «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Прочитано много лекций, проведены сотни бесед. Врач Буриева, директор школы Сабирдинов, учителя Сапбаров и Абдиев провели по 7 бесед — об избирательном законе, о росте могущества нашей Родины, о дружбе народов СССР. С руководителями агитколлективов проведен пятнадцатый семинар.

Сотни активистов избирательной кампании принимают участие в оборудовании агитпунктов, составлении списков избирателей.



На снимке: на агитпункте при избирательном участке № 118/82 Московского района г. Ташкента. Фото М. Пенсона.

Используем все формы политической работы в массах

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР проходит в нашем городе в обстановке огромного политического и производственного подъема трудящихся.

Трудящиеся стремятся ознакомились с выборами новыми производственными успехами. Коллективы промышленных предприятий взяли новые социалистические обязательства. Они обещали досрочно выполнить квартальный план.

Все шире развертывается организационная и агитационно-пропагандистская работа. В городе действуют 15 агитпунктов. Из партийно-советского актива подобраны и утверждены на бюро горкома партии заведующие агитпунктами и их заместители. Среди заведующих агитпунктами — учителя, врачи, инженерно-технические работники, накопившие значительный опыт агитационно-массовой работы в предыдущих избирательных кампаниях. Так, инженер сахарного завода тов. Гене выдвинул заведующим агитпунктом второй раз, директор школы тов. Хайдурова, работник маслозавода тов. Тунский и другие руководят агитпунктами уже не сколько лет.

Агитпункт при 1-й Янги-Юльской МТС хорошо оборудован, в нем тепло, чисто и уютно. На стенах — плакаты, доклады, портреты руководителей партии и правительства. Имеются радио, шахматы, шашки, домино. На столе — газеты, журналы, выборная литература. Организован стол справок.

Агитационно-массовую работу с избирателями в городе проводят более 500 агитаторов. Многие из них, рассказывая о достижениях нашей страны за последние четыре года, часто приводят в пример родной город. За четыре года, прошедших после предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, Янги-Юль сделал значительный шаг вперед в своем развитии. За это время создано около десятка промышленных предприятий: швейно-обувной комбинат, молоч-

ный завод, мясокомбинат, главный корпус вино-коньячного завода, кирпичный завод, построены кинотеатр на 700 мест, двухэтажное здание средней школы, городская баня. Проведены значительные работы по благоустройству города.

На предприятиях и в учреждениях города прочтено 18 лекций на темы: «Сталинская Конституция — самая демократическая конституция в мире», «Советская избирательная система», «Наша цель — коммунизм» и другие. В городской и заводских библиотеках, а также в партийном кабинете оборудованы выставки, посвященные выборам. Для избирателей организуются концерты коллективов художественной самодеятельности. По радио читаются беседы, лекции о Сталинской Конституции, о преимуществе советской избирательной системы перед капиталистической, о хозяйственных и культурных успехах нашей страны и т. д. Беседы проводятся перед началом сезонов в кинотеатре.

В плане организационной и агитационно-пропагандистской работы на февраль предусмотрены совещания с секретарями парторганизаций, еженедельные семинары с агитаторами на агитпунктах. На агитпунктах состоятся встречи с молодыми избирателями, голосующими впервые, а также с женщинами и стариками.

У нас, однако, имеется ряд недостатков. Не все агитпункты стали центром агитационно-массовой работы, слабо развернута агитация по месту жительства избирателей. Все силы городской партийной организации направлены сейчас на широкое развертывание организационной и агитационно-пропагандистской работы и на устранение имеющихся в этом деле недостатков.

И. ВАНИЧКИН,
Секретарь Янги-Юльского горкома КП(б)Уз.

Беседы с избирателями

Гудок известил об окончании смены. Члены агитколлектива парторганизации рогулочного цеха завода «Ташкентстильмаш» едут в красивый уголок. У секретаря парторганизации Анны Балабан агитаторы получают свежие газеты, журналы, книги, карты. Отсюда они направляются на улицу Островского, где их ждут избиратели. До позднего вечера горит свет в домах.

Сегодня девятый раз посетили агитаторы избирателей на дому. Стахановка-полировщица Мария Попова, инженер Роза Аляниина, слесари Анатолий Шилов, Владимир Борисенко, кладовщик Люся Родыгина, полировщицы Валентина Желнина, Нина Петрова и другие проводят содержательные беседы о Сталинской Конституции, разъясняют Положение о выборах.

Инженер Роза Аляниина рассказывает жителям дома № 70 о прошлом и настоящем Фрунзенского района, о том, как советские люди неустанно преобразили эту часть города. В результате выполнения сталинских пятилеток во Фрунзенском районе «а короткий период выросли заводы, фабрики, Текстильный комбинат имени И. В. Сталина, институты, дворцы культуры, клубы».

Стахановка-полировщица Валентина Желнина провела уже 11 бесед с избирателями. Особенно интересной была беседа на тему «Советская избирательная система — самая демократическая в мире». Иллюстрируя свою беседу убедительными примерами, тов. Желнина показала избирателям неоспоримое превосходство советской избирательной системы над избирательными системами капиталистических стран. Агитатор подробно разъяснил избирателям отдельные статьи Положения о выборах в Верховный Совет Союза ССР, ответил на вопросы слушателей.

Слесарь Владимир Борисенко после разъяснения Положения о выборах пролетаризированным патристическое производство Владимира Мажковского «Страна с советским паспортом», а потом провел интересную беседу на тему: «Я гражданин Советского Союза». Его беседа, изобилующая множеством интересных фактов, пришлась по душе избирателям дома № 72 по улице Островского.

С интересом слушают избиратели агитаторов. «Как проходит выборы в США» — так называется тема беседы, недавно проведенной комсомолкой Ниной Петровой среди избирателей дома № 75 по улице Островского.

Иногда беседы проходят у карты, и от этого они становятся еще более оживленными.

Партийная организация цеха контролирует работу агитаторов. Члены партийного бюро часто бывают на участках, присутствуют на беседах с избирателями. Недавно на расширенном заседании партийного бюро стоял вопрос о методах агитации в период избирательной кампании.

Партийная организация широко популяризирует работу лучших агитаторов.

Светлой дорогой

О чем рассказал агитатор

государства о матерях и детях. Мухтар называет цифры. Только за последние шесть лет сотни тысяч матерей в республике получили от государства пособий на сумму более 588 миллионов рублей. Триста сорок восемь многодетных матерей удостоены за это время почетного звания «Мать-героиня» и около сорока тысяч награждены медалями «Материнская слава».

Рядом — большая, светлая, уютная комната. На стене золотом горит слово: «Спасибо великому Сталину за счастье материнства и детства». Это комната образованного детского сада. Все здесь согрето нежной материнской любовью и заботой о детях. Яркие картины, игрушки, цветы, сверкающие белозной и свежестью белья кровати, столы. Сколько увлекательных развлечений, сколько удовольствия создано для малышей!

Мухтар подробно рассказывает женщинам о разумном воспитании детей в яслях, детских садах, приводит яркие примеры сталинской заботы о подрастающем поколении.

— Двадцать пять лет назад, — говорит она, — в республике было одна тысяча детских садов. Сегодня их почти тысяча. А количество колхозных детских площадок возросло за это время с пятидесяти восьми до шести с половиной тысяч.

И снова агитатор называет цифры. Ясли, Детские санатории, Понициания. Дома ребенка. Внешкольные учреждения. Родильные дома. Женские консультации. Об этом даже не мечтала женщина до революционного Туркестана. Сегодня все это можно найти в каждом районе, городе, в каждом поселке нашего цветущего края.

Да могла ли вообще мечтать узбекская женщина в мрачных астенях и чикари о том, что она будет управлять

государством, заседать в Академии наук, строить гиганты индустрии, петь в оперных спектаклях, писать стихи, водить локомотивы.

— На просторах родной республики выросли фабрики и заводы, рождались города, река меняла русло, в оазис превращались пустыни. Школы и дворцы, театры и библиотеки украсили узбекскую землю. Расцвели культура, наука, искусство. И во всем этом немалая доля усилий женщины советского Узбекистана, познавшей радость в труде, счастье в создании.

По светлой широкой дороге к знаниям, культуре идет сегодня узбекский строитель коммунистического общества.

— В высших учебных педагогических заведениях республики, — снова приводит пример Мухтар, — учащаяся сегодня около полутора тысяч узбечек. Агитатор подводит домохозяйку к широкому стелу. Здесь портреты передовых женщин Узбекистана. Любимые артистки народа — лауреаты Сталинской премии Халима Насирова, Мунарар Тургунбаева, Сара Ишангураева. Знают машинист тепловоза Башарат Мирзахова, Художница Шамсия Хасанова, Тягачиха Нурият Маскумова, Поэтесса Зулфия. Заслуженная учительница Рабига Валеева.

А вот еще стелд с производящей, изготовленной руками женщин. Тонкая ленточка затейливых узоров, узоров, тканей, машин, одежды, обуви.

Всенародной славой овеня вдохновенный труд узбекской женщины. Эта слава рождается на хлопковом поле и у заводского станка, на университетской кафедре и в мастерской золотого, под сводами театра и в исследовательской лаборатории. — Взгляните хотя бы на эту диаграмму, — говорит Мухтар, — Это витрины швейной фабрики «Крас-

ная зоря». В первый год образования республики здесь работало всего семь женщин. Сегодня на фабрике трудится более полутора тысяч стхановок.

Из зала в зал, от стелды к стелду проходит агитатор с избирателями, иллюстрируя свою беседу яркими материалами выставки. И на возмозванных лицах, в блеске слез, в улыбках домохозяйка читает Мухтар их чувства, чувства патристической гордости за родную и великую Родину, за славный путь узбекской женщины.

Надолго затянулася в этот день душевная беседа агитатора Мухтара Абидовой. Надолго запомнится избирателям простой, убедительный и яркий рассказ.

Людно, оживленно нынче в залах Республиканского женского дома культуры. Далеко окрест разнеслася молва о срданной здесь выставке. Группами приезжают сюда колхозницы Янги-Юля и Карасу, Ордионидзе и Среднего Чирчика. Идут женщины из махаллы. Только за последние две недели в залах женского Дома культуры побывало более пятнадцати тысяч человек.

Огромна популярность выставки среди агитаторов, черпающих на ней богатый материал для работы с избирателями.

С радостным чувством гордости за великую отчизну, за родной цветущий солнечный край покидают посетители выставку в женском Доме культуры. Об этих благородных чувствах рассказывает небольшая перелетная книга. В ней отзывы. Их много — простых, сердечных, задумчивых слов. И все они отражают одно чувство, одну мысль, звучащую в строфе народного поэта:

«Будь здоров, моя золотая земля,
В изобилии своих многоцветных по-

дов!
Будь здоров, солнечный садоник
страны,
Пусть живет твоя слава во веки ве-

ков!»

К. ФАЙЗУЛИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О награждении орденами и медалями работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Узбекской ССР

(Продолжение. Начало см. «Правду Востока» за 17, 20, 21, 28, 29, 31 января и 1 февраля).

В связи с двадцатилетием образования Узбекской Советской Социалистической Республики и достигнутыми успехами в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства награждать:

ОРДЕНОМ ЗНАК ПОЧЕТА

- 754. Кахарова Халмурата — председателя колхоза им. Орджоникидзе Хатчинского района.
755. Качурина Евгения Ивановна — заместителя начальника Главного управления местной топливной промышленности.
756. Каширин Сергей Петрович — заместителя директора по партийному архиву Института истории партии.
757. Кашиков Константин Павлович — заместителя министра мясной промышленности.
758. Каюмова Карима — председателя Дняля-Кудукского сельсовета Дняля-Кудукского района.
759. Каюмову Алию — заведующую колхоза им. Сталина Керминского района.
760. Каюмова Мавдана — бригадира колхоза «Правда» Папенского района.
761. Каюмова Мамардана — председателя колхоза «Ленин-Юль» Янгй-Курганского района.
762. Кепорова Эмануила Ивановна — инженера-электрика Узбекского театра оперы и балета им. Навои.
763. Келебаева Исмаи — председателя колхоза «18 партсъезд» Калининского района.
764. Кендаева Чары — председателя Калаймерешарского сельсовета Вахитского района.
765. Каримова Базарбай — редактора районной газеты «Сталинчи» Наманганской области.
766. Каримова Абдураима — председателя колхоза «Социализм» Нарынского района.
767. Каримова Аслама Хакимовича — заведующего отделом Хорезмского обкома КП(б) Узбекистана.
768. Каримова Самандара — начальница Курганского районного отделения МВД.
769. Каримова Убайдулла — управляющего Ферганским областным трестом по хлопководству.
770. Каримова Сабридана — директора Кувишского хлопководственного завода.
771. Каримова Кузы — уполномоченного Министерства заготовок СССР по Дунаускому району.
772. Каримова Зухра — первого секретаря Кара-Дарьинского райкома КП(б) Узбекистана.
773. Каримова Нарзулла — начальница отдела сельского хозяйства Хатчинского районного комитета.
774. Кариеву Минусу — заведующую отделом Самаркандского обкома КП(б) Узбекистана.
775. Каримова Таракула — тракториста Байсановой МТС.
776. Картаева Анатолия Семеновича — начальница цеха типографии объединенного издательства газет «Камы Узбекстан» и «Правда Востока».
777. Карпевадза Георгий Сергеевич — артиста Узбекского государственного театра оперы и балета им. Навои.
778. Касимова Ахтима — председателя Арабашинского сельского Совета Паст-Даромского района.
779. Касимова Аюна — инженера Узбекского металлургического завода.
780. Касимова Судеймана — художественного руководителя Ферганского областного театра.
781. Касимова Маламатна Касимовича — секретаря Ахубабаевского райкома КП(б) Узбекистана.
782. Касимова Туйчи — председателя Файзабадского сельсовета Алты-Арлыкского района.

- 783. Касымходжаева Ибрагима — заведующего отделом коммунального хозяйства Октябрьского районного комитета.
784. Касымходжаева Султан-Ходина — заведующего Ташкентской библиотекой музея Истории.
785. Касриева Исаана Григорьевича — начальница отдела Министерства легкой промышленности.
786. Каттаходжаева Маврият — заведующую Велико-Александровским хлопкозаводом Сыр-Дарьинского района.
787. Каттабаеву Хасият — заведующую Ак-Дарьинской районной конторой по шелководству.
788. Катина Николай Евсеевич — заместителя председателя правления Узбекского союза потребительских обществ.
789. Кахарова Абдулла — заведующего отделом Касансайского райкома КП(б) Узбекистана.
790. Кендаева Умара — секретаря Ташкентского обкома ЛКСМ Узбекистана.
791. Кенгаева Аллана — заведующую животноводческой фермой колхоза им. Молотова Гузарского района.
792. Кенгаева Батирбена — председателя Сыр-Дарьинского сельсовета Сыр-Дарьинского района.
793. Кильдиярова Нарзи — заведующую овцеводческой фермой колхоза им. Тельмана Касансайского района.
794. Кибиреву Зинаиду Александровну — сотрудницу аппарата Совета Министров.
795. Кимельмана Владимира Александровича — помощника секретаря ЦК КП(б) Узбекистана.
796. Кима Моисей Васильевич — слушателя партийной школы при ЦК КП(б) Узбекистана.
797. Кима Сенсу — бригадира колхоза «Полярная Звезда» Средне-Чирчинского района.
798. Кима Дмитрия Александровича — председателя колхоза им. Свердлова Верхне-Чирчинского района.
799. Кима Николай Васильевич — секретаря Ургенчского райкома КП(б) Узбекистана.
800. Киргизбаева Динарбай — председателя колхоза им. Ленина Наманганского района.
801. Киреева Михаила Федоровича — директора тракторной базы строительств Катта-Курганского водохранилища.
802. Кириллова Михаила Ивановича — заместителя министра торговли.
803. Кириллова Ляля Исаевна — главного инженера Сырхат-Дарьинского агрохозяйства.
804. Кинкина Алесей Егорича — начальница отдела Министерства сельского хозяйства.
805. Кичкова Александра Григорьевича — слесаря завода «Ташсельмаш», г. Ташкент.
806. Кожеридзе Александр Яковлевич — начальник Управления узбекского Союза потребительских обществ.
807. Ковалева Михаила Акимовича — заместителя председателя исполкома Ташкентского городского Совета депутатов трудящихся.
808. Коваленко Александра Ильича — заместителя министра коммунального хозяйства.
809. Когана Абрама Мордуховича — директора Андийшинской фабрики им. Володарского.
810. Кожурова Мумина — председателя исполкома Ферганского районного Совета депутатов трудящихся.
811. Кокуба Николай Александрович — главного инженера Самаркандского завода «Красный двигатель».
812. Козлова Василия Ивановича — секретаря Ташкентского райкома КП(б) Узбекистана Бухарской области.
813. Кожухова Петра Федоровича — заместителя министра социального обеспечения.
814. Коженинова Павла Антоновича — главного инженера Ташкентского экскаваторного завода.

- 815. Кожухов Андрей Трофимович — директора Конадского сахарного завода Ферганской области.
816. Коглину Антолину Степановну — главного агронома управления сельского хозяйства Ташкентского областного исполкома.
817. Колманова Александра Ивановна — директора Ташкентской средней школы № 42.
818. Колбищева Якова Михайловна — директора 2-й МТС Тюрк-Курганского района.
819. Колосова Александра Федоровна — директора Ферганского государственного педагогического института им. Молотова.
820. Колманова Михаила Ивановича — ленинца-инженера строительства Ташкентского радиолампа.
821. Комиссарова Виктора Петровича — секретаря Папенского райкома КП(б) Узбекистана.
822. Козлову Елизавету Григорьевну — заведующую отделом Ленинского райкома КП(б) Узбекистана г. Ташкента.
823. Кодрасова Василия Петровича — начальница сектора Совета Министров.
824. Копалова Петра Николаевна — заместителя министра пищевой промышленности.
825. Копалова Георгия Михайловича — заместителя заведующего отделом ЦК КП(б) Узбекистана.
826. Коросовского Виктора Даниловича — заведующего сектором Хорезмского обкома КП(б) Узбекистана.
827. Коростелева Афанасия Андреевича — заместителя управляющего трестом «Чирчистрой».
828. Коротинова Степана Давыдовича — первого секретаря Бугасайского райкома КП(б) Узбекистана.
829. Костылеву Веру Фанесовну — заместителя начальница цеха типографии объединенного издательства газет «Камы Узбекстан» и «Правда Востока».
830. Косенко Ивана Родионовича — начальница сектора Министерства сельского хозяйства.
831. Костикова Ивана Капитоновича — ответственного секретаря редакции газеты «Правда Востока».
832. Козылова Кристиана Ивановна — главного инженера Ташкентского электротехнического завода.
833. Костину Ольгу Ивановну — секретаря парторганизации Ташкентской швейной фабрики «Красная заря».
834. Кособутого Мефодия Ильича — заведующего кафедрой Узбекского сельскохозяйственного института им. Куйбышева.
835. Костандова Леонида Арабаевна — директора Чирчинского электромеханического завода им. Сталина.
836. Кочергина Георгия Тимофеевича — слесаря завода «Ташсельмаш».
837. Кочурову Елизавету Трофимовну — начальница цеха Ташкентской швейной фабрики «Красная заря».
838. Кожарова Тура — директора Андийшинского кирпичного завода.
839. Кочубей Серафима Николаевича — директора Центральной контрольно-сменной станции, г. Ташкент.
840. Косева Павла Егоровича — слесаря маргеланских центральных механических мастерских.
841. Красовскую Тамару Андреевну — председателя исполкома Баги-Шамальского районного Совета депутатов трудящихся г. Самарканда.
842. Крайнова Александра Владимировна — заместителя заведующего отделом Ташкентского горкома КП(б) Узбекистана.
843. Крайнову Татьяну Васильевну — начальница отдела кадров завода «Ташсельмаш».
844. Краченко Николая Степановича — секретаря партийной организации завода «Ташсельмаш».
845. Крайнова Михаила Тарасовича — заместителя председателя испол-

- кома Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся.
846. Кригорова Михаила Михайловича — управляющего трестом «Ордаутлераветка».
847. Крушиного Феофила Прокофьевича — заведующего отделом Янгй-Юльского горкома КП(б) Узбекистана.
848. Крылова Михаила Михайловича — начальница лаборатории Узбекского института геологии.
849. Крылова Фелица Тимофеевна — уполномоченного Министерства заготовок СССР по Самаркандской области.
850. Курашова Евгения Владимировна — управляющего трестом «Ферганхолемер».
851. Кузурова Сергея Семеновича — директора Наманганского моторного завода.
852. Кузубаева Шахана — директора совхоза «Киямек» Бухарской области.
853. Кузнецова Данила Устиновича — начальница группы Совета Министров.
854. Кузнецову Марию Александровну — артистку Узбекского государственного театра драмы им. Хамама.
855. Кузнецова Анатолия Григорьевича — главного инженера Ташкентской районной электросети «Узбекэнерго».
856. Кузнецову Турсуну — учительницу Уч-Курганской школы.
857. Кулишова Ахмата — председателя колхоза им. Серго Алмского района.
858. Куличенкова Павла Федоровича — заместителя заведующего отделом ЦК КП(б) Узбекистана.
859. Кулишова Валентина Александровна — заведующего отделом Андийшинского обкома КП(б) Узбекистана.
860. Кудашева Абдусамата — заместителя председателя колхоза им. Сталина Чинабадского района.
861. Кулишину Надежду Дмитриевну — работницу аппарата Ферганского обкома КП(б) Узбекистана.
862. Кулинина Ивана Григорьевича — начальница конторы Сырхат-Дарьинского областного управления водного хозяйства.
863. Кулиева Ашера — мастерица Ташкентского строительного треста № 32.
864. Куликовского Павла Михайловича — начальница земельной партии Министерства сельского хозяйства.
865. Кулишова Урала — прокурора Джизакского района Самаркандской области.
866. Кульматова Халба — председателя колхоза «Номунгана» Иттиханского района.
867. Кунишевского Михаила Пискуновича — начальница управления Министерства сельского хозяйства.
868. Курбанову Насибу — заведующую колхоза «Правда» Ак-Курганского района.
869. Курбанова Юдьяна — машиниста Конадского паровозного депо.
870. Курбановичева Атадилана — начальница отдела сельского хозяйства Янгй-Авликского районного комитета.
871. Курбанова Хайта Хайтовича — машиниста паровозного депо станции Термез.
872. Курбанова Радияна — председателя Ирраштинского сельсовета Андийшинского района.
873. Курбанову Мутабар — председателя Бугенского сельсовета Хатчинского района.
874. Курбанова Ахмата — председателя колхоза им. Акумбаева Паст-Даромского района.
875. Курбанова Рахмана — секретаря Андийшинского райкома КП(б) Узбекистана.
876. Курьянова Аляшима — председателя колхоза им. 84 кавалерийского полка Кош-Куйларского района.
877. Кусаева Ашира — секретаря Чиназского райкома КП(б) Узбекистана. (Продолжение следует).

Поток приветствий

В связи с семидесятилетием товарища И. В. Сталина приветствия с искренними пожеланиями доброго здоровья и долгих лет жизни товарищу Сталину прислали:
Центральный Комитет Коммунистической партии Норвегии;
Главное правление Общества польско-советской дружбы;
Отделение общества «Италия — СССР» в Фордиза;
Антверпенская федерация Общества бельгийско-советской дружбы;
Хемпстедское Общество англо-советской дружбы, Лондон;
Коммунистическая организация Лидинге, Швеция;
Районная коммунистическая организация Седра Эльвсборг, Швеция;
Окружная организация общества «Финляндия — СССР» в г. Турку;
Членомский комитет Коммунистической партии Аланды;
Организация Коммунистической партии Чехословакия г. Либовица;
Делегаты районной конференции друзей СССР в г. Краловский Хлумец, Чехословакия;
Трендагская районная организация Коммунистической партии Норвегии;
Секция Коммунистической партии Монте Сан Джусто, Италия;
Члены Общества польско-советской дружбы г. Пуци, Польша;
Главное управление профсоюза торговых работников г. Варшавы;
ЦК профсоюза работников печати Болгария;
ЦК профсоюза текстильщиков Болгария;
Окружной и городской комитеты Коммунистической партии Болгария, г. Русе;
Собрание трудящихся г. Сталин, Болгария;
Ландтаг земли Менленбург, Германия;
Собрание городских депутатов г. Загребузе, Германия;
Общественные организации машиностроительных заводов Райн-металл-борнгиг Ат;
Окружная организация Социалистической единой партии Германии г. Мейнинген;
Собрание киноработников г. Софии, Болгария;
Пинский горном КП(б) Белорусии и исполком городского Совета депутатов трудящихся;
Ивневский горном ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся;
Торжественное заседание исполкома городского Совета депутатов трудящихся и горкома ВКП(б) совместно с представителями общественных организаций г. Петропавловска-Камчатского;
Черновский горном КП(б) Украины;
Торжественное заседание обкома и горкома ВКП(б) Президиума Верховного Совета и Совета Министров Коми АССР, исполкома и городского Совета депутатов трудящихся, обкома и горкома ВЛКСМ, областного совета профсоюзом г. Сыктывкара;
Работники Государственной штабной комиссии при Совете Министров СССР;
Личный состав экипажа теплохода «Юганка»;
Полярники острова Динсон;
Жители острова Врангеля;
Личный состав экипажа орденосного ледокола «Красин»;
Коллектив рабочих и служащих Архангельской судостроительной;
Работы, инженеры-техники состав и служащие Хатчинской речной конторы;
Коллектив полярников мыса Чесноки;
Работы и работницы, инженеры-техники и служащие ситового завода;
Работы, инженеры, техники и служащие сланцевого предприятия «Южтас» Министерства сланцевой и химической промышленности Эстонской ССР;
Коллектив преподавателей, учащихся и служащих Златоустовского техникума сельхозокеанологического машиностроения им. П. П. Аносова;
Собрание рабочих, инженеров, техники и служащих Имамалынского порта;
Коллектив работников газеты «Красный флот»;
Научные работники, рабочие и служащие Всесоюзного научно-исследовательского института океанологии;
Собрание работников Ленинградского Государственного ордена Ленина Академического Малого озерного театра;
Профсоюзно-преподавательский состав и слушатели Высшей инженерной школы при Новочеркасском политехническом институте им. С. Орджоникидзе;
Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих типографии № 11 Управления издательства и полиграфии исполкома Ленинградского городского Совета;
Коллектив учащихся, преподавателей и сотрудников Кинеского техникума;
Работы и служащие фабрики им. 1 Мая, г. Горький;
Участники юбилейной сессии филиала Академии наук СССР в Коми АССР;
Коллектив рабочих и служащих Северо-Якутского речного пароходства;
Коллектив рабочих и служащих чайно-кофеинного завода им. 1 Мая, г. Горький;
Личный состав экипажа парохода «Казань»;
Коллектив работников полярной станции «Мас желаний»;

Полярники острова «Преображения»;
Коллектив заводчиков полярной станции «Мас желаний»;
Коллектив рабочих и служащих, занятых в лесозаготовке, Сивинского лесопарка, Молотовской области;
Делегаты районной партконференции Быховского района, Сталинградской области;
Научные работники, рабочие и служащие Института научно-исследовательского института животноводства;
Профсоюзно-преподавательский состав, студенты и административно-хозяйственные работники Ереванского Государственного университета им. В. М. Молотова;
Слушатели, профессорско-преподавательский состав и сотрудники Центральной комсомольской школы при ЦК ВЛКСМ;
Коллектив рабочих и служащих Кропоткинской мебельной фабрики Курской области;
Коллектив и колхозники колхоза им. Коминтерна, Владимир-Волынского района, Волынской области;
Колхозники и колхозники колхоза «Путь к урожаю», Ново-Анненского района, Сталинградской области;
Работы, служащие и инженерно-технические работники Западнорусской МТС, Бурт-Монгольской АССР;
Коллектив рабочих, специалистов и служащих Мичуринского государственного лесопитомника Шемейского района, Пензенской области;
Коллектив и колхозники колхоза им. Н. Маркова, Магдожского района, Саратовской области;
Колхозники и колхозники колхоза им. Шергина, Шацкого района, Волынской области;
Коллектив сельхозартели «Червоноармеец», Сивинского района, Харьковской области;
Коллектив в колхозниках, рабочие и служащие села Боровинки, Новоаннинского района, Тромеской области;
Коллектив сельхозартели «Новый путь» Свободненского района, Амурской области;
Коллектив и колхозники колхоза им. Сталина, Каменинского района, Молдавской ССР;
Коллектив рабочих и служащих Старо-Фулдуровской МТС, Молдавской ССР;
Коллектив и колхозники сельхозартели им. Багратова, Гюмрякского района, Азербайджанской ССР;
Коллектив Потовской МТС, Колышлейского района, Пензенской области;
Коллектив и колхозники колхоза им. Буденного, Белоусовского района, Ворошиловградской области;
Коллектив и колхозники колхоза «Новое зяття», Шиншинского района, Полтавской области;
Коллектив Московского инструментального завода;
Курьсканты, преподаватели и административно-технические работники Львовского культурно-просветительного техникума;
Коллектив учащихся, преподавателей и работников Гадальской сельхозкооперативной школы Полтавской области;
Слушатели, преподаватели и служащие Молдавской школы руководящих кадров колхозов, г. Тирасполь;
Коллектив работников здравоохранения Острогожского района, Ровенской области;
Коллектив учащихся, преподавателей и служащих Нижне-Черной школы механизации, Сталинградской области;
Коллектив рабочих совхоза им. 1 Мая, Клетского района, Сталинградской области;
Коллектив учащихся, преподавателей и сотрудников Брестской торгово-кооперативной школы;
Преподаватели, учащиеся и сотрудники Харьковского текстильного техникума;
Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Омского отделения Омской и. д.;
Работы и служащие железнодорожного узла Елксенваара Октябрьской ж. д.;
Работы и работницы, служащие, инженеры и техники Валуйского железнодорожного узла;
Собрание рабочих и служащих Гутянского лесхоза, г. Босювухов, Харьковской области;
Работы, служащие, инженеры и техники Ениского рыбозавода;
Коллектив рабочих и служащих комбината точной механики Кубышевского горместроума;
Коллектив рабочих и служащих совхоза им. М. Горького, Азербайджанской ССР;
Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Львовского паровозоремонтного завода;
Коллектив инженерно-технических работников и служащих Государственного института по проектированию предприятий швейной металлургии;
Научные работники, рабочие и служащие Всесоюзного научно-исследовательского института гидрогеологии и инженерной геологии;
Профессора, преподаватели, студенты, рабочие и служащие Московского медицинского института;
Научные работники, рабочие и служащие Всесоюзного научно-исследовательского института холодильной промышленности им. А. И. Микояна;
(Продолжение списка поступающих приветствий — в следующих номерах).

М. В. Фрунзе

(К 65-летию со дня рождения)
2 февраля исполняется 65 лет со дня рождения выдающегося советского полководца, одного из видных деятелей большевистской партии и советского государства — Михаила Васильевича Фрунзе.
М. В. Фрунзе родился в г. Пинские, теперь г. Фрунзе, в семье участкового фельдшера. Окончив в 1904 г. гимназию в Верном, он поехал в Петербург учиться в Политехническом институте. Вместе с большинством партийной М. В. Фрунзе прошел тяжелый, но и славный путь безвестной, героической борьбы с царизмом и капитализмом за счастье и благо народа.
Высокая идейность, бесстрашная непримиримость к врагам, железная стойкость и дисциплинированность в борьбе характеризуют всю его революционную деятельность.
Фрунзе — профессионального революционера — партия направляла на ответственные участки борьбы. Он долгое время был организатором и душой революционного движения иваново-вознесенских и шушских рабочих. С отрядом иваново-вознесенских рабочих Фрунзе дрался на баррикадах Москвы в декабре 1905 года.
Царские жандармы все время преследовали М. В. Фрунзе. Много раз он подвергался арестам и ссылкам. Два раза был приговорен к смертной казни, замененной каторгой. Но ничто не могло сломить его бесстрашие, его негасимую волю и мужество, его целостность и веру в неизбежность победы революции.
М. В. Фрунзе пользовался исключительным авторитетом и любовью среди рабочих масс везде, где бы он ни работал. Когда в 1907 году Фрунзе арестовали, рабочие Шуи прервали работу и двинулись в тюрьму с требованием его освобождения.
В 1915 году Фрунзе бежал из тюрьмы и скрылся и вел революционную работу среди солдат Западного фронта. В Октябрьские дни 1917 года Фрунзе во главе двухтысячного отряда иваново-вознесенских и шушских рабо-

все это переплетается в одно единое целое...
Там полководцем и был М. В. Фрунзе.
Ряд крупнейших операций Красной Армии в гражданской войне связаны с именем М. В. Фрунзе.
Восточном фронте создались очень тяжелые условия, когда Колчак, являясь выдающейся силой первого похода Антанты, входил уже и Волге. М. В. Фрунзе, возглавив Южную группу войск Восточного фронта, нанес Колчаку сокрушительный удар и отбросил разгромленные остатки его войск за Урал.
Враг народа Троцкий под предлогом необходимости янвы перебежские войны на Южный фронт пытался было под Уфой задержать победоносное наступление армий Восточного фронта против Колчака. Однако благодаря вмешательству ЦК партии, признанного необходимым энергично продолжать наступление против Колчака и поддержавшего план Фрунзе, Троцкому не удалось осуществить своего предательского плана.
Осенью 1919 года М. В. Фрунзе по главе армий Туркестанского фронта грошил противника на путях в Туркестан. В блестяще проведенной операции М. В. Фрунзе окружил и забрал в плен всю Южную армию Колчака — до 55.000 человек и освоболил затем Туркестан от интервентов и внутренней контрреволюции.
Осенью 1920 года М. В. Фрунзе стал во главе армий Южного фронта и, осуществив блестящий план, разгромил Врангеля. Под руководством М. В. Фрунзе части Красной Армии в славных боях и сражениях в Персидском и Чинагском прорвали сильную оборону противника, ворвались в Крым и сбросили в море остатки войск последнего контрреволюции.
Полководческая деятельность М. В. Фрунзе в годы гражданской войны характеризуется яркими, поучительными, талантливо проведенными операциями, высокой творческой активностью и оригинальностью маневра. М. В. Фрунзе был последователем сталинского искусства действий ударными, сосредоточенными группировками, активных и смелых наступательных действий, направленных на разгром живой силы противника. Во всей своей полководческой деятельности Фрунзе широко использовал маневр, стремился охватить, окружить противника и разгромить его.

М. В. Фрунзе был глубоким военным теоретиком, крупным государственным и политическим деятелем. С января 1925 года Фрунзе стал Наркомвоенмором и председателем Революционного Военного Совета Республики. Под руководством товарища Сталина и при ближайшем участии К. Е. Ворошилова он провел большую работу по реконструкции вооруженных сил и приспособлению их к условиям обороны Советского государства и военным требованиям того времени.
Своей богатой творческой, боевой и научной деятельностью М. В. Фрунзе внес ценный вклад в разработку советской военной науки. В своих научных работах М. В. Фрунзе уделял много внимания разработке таких проблем, как характер будущей войны, подготовка страны к обороне, роль тыла в современной войне, обучение и воспитание армии и др. Обобщая опыт гражданских и последних войн и определяя задачи боевой подготовки войск, М. В. Фрунзе обращал всегда особое внимание на марксистско-ленинское воспитание командира. Без этого, говорил Фрунзе, не может быть полноценного советского командира, боевого руководителя масс.
31 октября 1925 года Фрунзе скончался после тяжелой болезни. 3 ноября 1925 года, когда красная столица хоронила М. В. Фрунзе, товарищ Сталин в своей речи на похоронах, характеризовав покойного, говорил: «...я лишь товарища Фрунзе мы потеряли одного из самых чистых, самых честных, самых бесстрашных революционеров нашего времени.
Партия потеряла в лице товарища Фрунзе одного из самых верных и самых дисциплинированных своих руководителей.
Советская власть потеряла в лице товарища Фрунзе одного из самых смелых и самых разумных строителей нашей страны и нашего государства.
Армия потеряла в лице товарища Фрунзе одного из самых любимых и уважаемых руководителей и создателей».
Советский народ свято чтит память М. В. Фрунзе — одного из лучших и преданнейших своих сынов.
Полковник А. КАДИШЕВ.
Кандидат военных наук.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

ПУТАНИКИ ИЗ РЕДАКЦИИ „ПРАВДЫ ВОСТОКА“
Известно, что агитаторы выделяются первичной партийной организацией и работают под ее руководством. Агитаторы объединяются в агитколлективы. Для того, чтобы работа агитколлектива не обособлялась от того, чем занимается парторганизация, чтобы агитация носила боевой, злободневный характер, ЦК ВКП(б) неоднократно указывал, что секретари первичных парторганизаций должны лично руководить агитколлективами.
Но так, однако, рассуждает газета «Правда Востока» (орган ЦК КП(б) Узбекистана). В номере за 13 января газета сообщает, что в Учинском районе партии «руководители колхозных агитколлективов, секретари первичных партийных организаций поделились своими планами...»
В номере от 21 января говорится, что в Ленинском райком партии города Ташкента «приходит заведующий агитколлективами и агитунками, секретари пер-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Пленум Андижанского обкома КП(б)Уз

АНДИЖАН. (Корр. «Правды Востока»). Состоялся V пленум Андижанского обкома КП(б)Уз. С докладом о работах партийных и советских организаций области по дальнейшему развитию хлопководства выступил секретарь обкома партии тов. Мирзахмедов.

Докладчик проанализировал причины невыполнения областного плана хлопководства в минувшем году. Колхозы плохо подготовились к посевной, не провели заблаговременно пахоту под урожай 1949 года, опоздали с севом, не выдержали сроков обработки хлопчатника.

Во многих колхозах сельскохозяйственные работы по хлопку проходили с большим опозданием и на низком агротехническом уровне. Недобросовестно проводились поливы. В колхозах Ворошиловского, Ходинабаевского, Исабентинского, Халдианбаевского районов несвоевременно и недобросовестно проводились работы по уходу за хлопчатником. В результате эти отставшие колхозы и районы сорвали выполнение государственного плана хлопководства.

В ряде колхозов был плохо организован труд, допускались нарушения Устава сельскохозяйственной артели. Многие колхозники без всяких уважительных причин не выполняли минимума трудовой.

Партийные организации области недостаточно глубоко вникли в вопросы организации социалистического соревнования. Зачастую соревнование между колхозами, бригадами и звеньями, между отдельными колхозниками носило формальный характер. Передовой опыт лучших колхозников, бригад и звеньев не распространялся широко. Плохое освоение передовых земель тормозило введение хлопково-люцернового севооборота в области.

Докладчик подробно остановился на задачах партийной организации в борьбе за получение в 1950 году не менее 28

центнеров хлопка с гектара. Колхозы области должны освоить около 20 тысяч гектаров новых и переданных земель. Кроме того, большой объем работ предстоит выполнить по орошению и ремонту артезианской и заурной сети.

Пока работа проходит очень медленно. По существу сорван план подема явля, медленно вывозятся местные и завозятся минеральные удобрения, плохо идет ремонт тракторного парка и сельскохозяйственного инвентаря.

По докладу развернулись прения. Выступавшие в прениях отметили, что обком партии недостаточно заботился об укреплении колхозных партийных организаций, о повышении их роли и ответственности в сельскохозяйственном производстве. Серьезные недостатки, которые имеются в работе по хлопку, являются результатом неудовлетворительной постановки партийно-политической и организационно-партийной работы, низкого уровня инициативы и саморегуляции в партийных организациях. Секретарь Ворошиловского района обкома партии тов. Халимов рассказал об организационных мерах, проводимых в районе для получения высокого урожая. Во всех колхозах уже укомплектованы бригады и звенья. Руководителями их назначены опытные хлопкоробы. Начата агротехническая учеба.

Секретарь Мархаметского района партии тов. Хайдаров заявил, что район завершил план хлопководства, но колхозы имели возможность получить гораздо более высокий урожай и выполнить свои обязательства. Однако райком партии не сумел правильно поставить партийно-организационную работу, и часть колхозов не выполнила плана хлопководства. В районе плохо идет и подготовка земель под урожай текущего года. Медленно ведется орошение артезианской и ирригационной сети, задерживаются вывоз местных удобрений. Долг партийных организаций района принять меры

к быстрейшему завершению всех осенне-зимних работ. — Мы мало внимания уделяем передовым колхозам. — сказал в своем выступлении секретарь Пакта-Абдусского района партии тов. Нигматуллаев. — В результате получаются, что много сельхозартелей, считающихся передовыми, с планом не справились. Например, мы считали, что колхозы Устарахиского и Уйгурского сельсоветов имеют достаточный опыт и не нуждаются в помощи. Однако ведущие колхозы этих сельсоветов план не выполнили. В итоге район не справился с планом хлопководства.

Секретарь Халдианбаевского района КП(б)Уз тов. Абдураманов, Чин-Абдусского района тов. Курбанов, Ленинского района тов. Ризаев, Андижанского района тов. Низамов рассказали о проводимых в районах мерах по подготовке к получению высокого урожая в 1950 году.

В прениях выступили также председатель Андижанского облисполкома тов. Хорезиев, заведующий отделом обкома партии по работе среди женщин тов. Каримбаева, начальник областного управления сельского хозяйства тов. Молчанов, начальник областного управления сельского хозяйства тов. Богатырев и другие.

С докладом «О развертывании организационной и массовой политической работы в связи с выборами в Верховный Совет СССР» выступил секретарь обкома партии тов. Дюльков. Он отметил, что начиная массово-политическую работу в области все еще недостаточно. Кое-где райкомы партии до сих пор не организовали агитпулков, не провели агитпулков избирательных участков и агитпулков.

В прениях по второму вопросу выступил секретарь Исабентинского района партии тов. Аруманов и секретарь Андижанского горкома партии тов. Усачев.

По обсужденным вопросам приняты решения.

ПАРТКАБИНЕТ И ПРОПАГАНДИСТЫ

В нынешнем году значительно расширена сеть партийного просвещения. Поэтому в начале учебного года к руководству политшколами и кружками было привлечено много пропагандистов, не имеющих еще достаточного опыта. Учить их искусству пропаганды, поднимать их идейно-политический уровень — в этом прежде всего, состоит задача партийных кабинетов.

Основной формой подготовки и переподготовки пропагандистских кадров, обмена опытом являются семинары. При Сталинском райкомом партийного кабинета организован семинар руководителей кружков, слушатели которых второй год изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Руководитель семинаром опытный преподаватель Финансово-экономического института тов. Мельникова.

Начиная с сентября прошлого года семинары регулярно собираются раз в неделю. Пропагандисты посещают занятия аккуратно. В основу работы семинара положено глубокое изучение вопросов, предусмотренных программой кружков, причем изучению тем в кружках предшествует изучение их на семинаре.

В текущем учебном году первое занятие семинара было посвящено VIII главе — «Партия большевиков в период иностранной вооруженной интервенции и гражданской войны». Руководитель семинара дает по каждой теме методические разработки, отмечает основные вопросы, которые надо развить в кружках, а также перечисляет литературу для слушателей кружков и для пропагандистов.

Методические разработки, как и вообще методика проведения занятий по каждой отдельной теме, всесторонне обсуждаются на семинаре. Так, например, было известно, что последние занятия по восьмой теме руководители

кружка должны посвятить роли товарища Сталина в организации разгрома иностранной интервенции и внутренней контрреволюции в 1918—1920 годах.

На эту тему семинар слушал доклад пропагандиста тов. Зетерман. Затем доклад подробно обсудили руководители кружков. В соответствии с учебным планом на семинарах изучаются работы В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Пропагандисты изучили работы товарища Сталина: «Об основах ленинизма», «Еще раз о социал-демократическом уклоне в нашей партии», «О первом уклоне в ВКП(б)», «К вопросам аграрной политики в СССР», «К вопросу о политике левых коммунистов в Китае» и другие.

Районный партийный кабинет организовал для пропагандистов лекции на темы: «Ленин и Сталин — организаторы большевистской партии — партии нового типа», «Узбекистан — социалистический край на Востоке» и другие.

Получают помощь и пропагандисты, проводящие постоянно действующий семинар при горпаркабинете. С ними проводятся индивидуальные консультации. Здесь они получают методические разработки, рекомендательные списки литературы.

Зачастую пропагандисты приходят в кабинеты, чтобы получить ответ на интересующие их вопросы. Руководитель политшколы при заводе шампанских вин тов. Ситовская привлечена к пропагандистской работе недавно. По 2-й теме «Октябрьская социалистическая революция» ей было трудно самостоятельно составить план занятия. Тов. Ситовская пришла в кабинет, и здесь ей оказали помощь.

Частыми посетителями кабинета являются руководители кружков при

ТашГЭС тов. Фрадин, при райисполкоме — тов. Салихов, при мебельной фабрике — тов. Великов и другие.

Работники кабинета сами приглашают для беседы некоторых пропагандистов, узнают, как они проводят занятия, что им непонятно, какую помощь им надо оказать. Так были вызваны руководители политшколы и кружков тт. Терешкин, Вербул, Юлдашев и другие, получившие указания и помощь партийного кабинета.

В помощь пропагандистам кабинет организует выставки и витрины, подбирает литературу, газетные и журнальные материалы. Выставки пользуются большой популярностью. Организованы витрины в помощь руководителям кружков и политшкол, а также в помощь самостоятельному изучающим основы марксизма-ленинизма. Специальные витрины посвящены жизни и деятельности основателей и вождя большевистской партии и советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина.

В настоящее время, в связи с развернувшейся подготовкой и выборами в Верховный Совет СССР, партийный кабинет систематически проводит семинары для заведующих агитпулками и их заместителей, для агитаторов. Руководитель семинара секретарь райкома КП(б)Уз тт. Бран и Илюхин.

В районе работают 1300 агитаторов, с которыми партийный кабинет должен держать связь, оказывать помощь в практической работе.

Мы стремимся, чтобы партийкабинет на деле стал боевым помощником партийных организаций в пропаганде великого учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Л. ЕФРЕМЕНКО.
Зав. кабинетом Сталинского райкома КП(б)Уз гор. Ташкента.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННИМ ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ!

Совещание хлопкоробов Ташкентской области

31 января состоялось совещание передовиков хлопководства Ташкентской области. В нем приняли участие представители передовых колхозов, бригады, звенья, мастера высших урожаев хлопка, работники совхозов, механизаторы, специалисты сельского хозяйства, руководители партийных и советских организаций.

С докладом об итогах минувшего сельскохозяйственного года и задачах на 1950 год выступил секретарь Ташкентского обкома КП(б)Уз тов. Токтобаев.

Докладчик отметил, что в 1949 году хлопкоробы области добились некоторых успехов в развитии хлопководства. Государству дано хлопка-сырца больше, чем в 1948 году. Проведение сева в сытые агротехнические сроки, своевременное проведение обработок хлопчатника позволили многим колхозам области выполнить повышенные обязательства.

Однако в целом хлопкоробы Ташкентской области не сумели использовать все имеющиеся у них возможности для получения высокого урожая. План сдачи государству хлопка-сырца в 1949 году не был выполнен. Это произошло потому, что в ряде колхозов недопустили загнивание сев, не получили дружных всходов, плохо провели летнюю обработку посевов. Во многих колхозах была слаба трудовая дисциплина, имелись факты нарушения Устава сельскохозяйственной артели. Плохо было освоено социалистическое соревнование между районами, колхозами, бригадами и звеньями.

Серьезного упрека заслуживает работа некоторых машинно-тракторных станций. Не выполнены договорные обязательства перед колхозами механизаторы Ан-Курганского, Сыр-Дарьинского, Средне-Чирчинского, Чиназского и других районов.

В 1950 году, указывает тов. Токтобаев, колхозники и работники совхозов области должны достичь урожайность хлопка по колхозам до 27 центнеров и по совхозам — до 37 центнеров с гектара. Для успешного выполнения этой задачи необходимо в кратчайший срок создать переход в ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственного инвентаря, очистки колхозной и заурной сети, промывки засоленных земель, вывоза местных удобрений. Обеспечить отличную подготовку к весне — боевая задача хлопкоробов Ташкентской области.

Тов. Токтобаев остановился в своем докладе на вопросах освоения новых земель, отметил огромную помощь, которую оказывает советское государство переселенческим хозяйствам.

Замечательный доклад тов. Токтобаев заявил о том, что хлопкоробы столичной области обязуются с честью выполнить высокие обязательства, принятые ими на VI курултайе хлопкоробов Узбекистана.

По докладу развернулись оживленные прения. Об успехах колхозников Букийского района, повысивших в 1949 году урожайность хлопка и выполнивших государственные планы хлопководства,

РАБОТАТЬ СТРОГО ПО ГРАФИКУ

АЛТЫ-АРЫК (Феоганская обл.). (УзТАГ). Обращение делегатов шестого курултая хлопкоробов Узбекистана было подробно обсуждено на собрании работников Алты-Арынской МТС. Механизаторы станции, вскрыв недостатки в организации ремонта тракторов и сельскохозяйственного инвентаря, объявились и 20 февраля полностью подготовили весь машинный парк. Решено ввести в мастерских бригадно-узловой метод ремонта тракторов. Между бригадами и отдельными механизаторами заключены договоры на соревнование. Товарищ Гафурин, выполнивший задания на 180

процентов, обязался выработать по две нормы, изучил Исаков — по две с половиной нормы. Тракторные бригады Урумбаева, Юлдаева, Сатылдаева обязались завершить ремонт своих тракторов к 5 февраля.

Для ускорения темпов ремонта мастерская МТС перешла на двухсменную работу. Механизаторы решили также помочь колхозам в ремонте борон, сеялок и плугов.

Коллектив Алты-Арынской МТС обязался вести круглосуточную вахту,

сударству на 500 тысяч тонн хлопка больше, чем в 1949 году. Важная роль в этом деле принадлежит работникам хлопководческой промышленности. Обязанности работников агитационной системы — помочь колхозникам в выращивании высокого урожая, в своевременном сборе его, сдаче хлопка государству дачинными сортами. Простойцей осенью на хлопковых полях в больших масштабах будет проводиться механизированный сбор урожая. Это вызывает необходимость создать на заготовительных пунктах специальные очистительные цеха, оборудовать заводы более совершенными очистительными машинами. Хлопководителям нужно добиться, чтобы был полностью использован каждый грамм выращенного хлопка.

Дальнейший рост шелководства в колхозах республики требует расширения существующих и строительства новых предприятий в шелкобразывающей промышленности. Лучшего использования оборудования. В текущем году будет значительно расширена Самаркандская шелкоткацкая фабрика. Здесь намечено создать новые цеха, установить дополнительное количество ткацких станков. На шелкоткацких фабриках будет широко внедряться автоматизация и механизация конвейерной линии, принимаются меры по сокращению количества отходов производства. Шелкоткацкая фабрика добилась в прошлом году хороших качественных показателей — первым тремя сортами был выработан 92 процента шелка-сырца. Однако имеется полная возможность еще больше повысить качество продукции. Об этом свидетельствует передовой опыт маргеланских шелкоткацких тт. Рахимова, Хасеновой, добившихся максимального вынуса отличной продукции.

Большые задачи стоят перед предприятиями конвейерно-обувной промышленности. Предусмотрено увеличение выпуска жестких котловаров по сравнению с 1949 годом на 10—12 процентов, а обуви — на 20—25 процентов. С этой целью на ташкентских, чирчинской, ильичинской, бухарской фабриках устанавливается значительное количество нового технологического оборудования. Еще шире будет внедряться метод горячей вулканизации обуви. Наши луч-

За 50 центнеров хлопка с гектара

Наша бригада в прошлом году поработала на славу. Урожай мы сняли обильный — по 40 центнеров с каждого из 35 гектаров. Конечно, это не предел.

Обсудив обращение передовиков хлопководства — участников VI курултая, мы решили в этом году бороться за 50 центнеров с гектара. Готовиться к весне начали еще с прошлого года, как только были убраны с полей хлопок и гуз-поя. Нам хорошо помогли механизаторы МТС. 15 декабря они произвели глубокую вспашку тракторными плугами с предплужниками. Под пахоту внесены минеральные удобрения и около 400 бричек местных удобрений, заготовку которых производим.

Очистку ирригационной сети закончили еще в декабре, отремонтировали все сельскохозяйственный инвентарь, закупленный за бригадой.

В отношении участников VI курултая намечается сократить площадь приусадебных участков. Предложение правильное, мы его одобряем. В самом деле, зачем мне нужен большой огород, если колхоз полностью обеспечивает всем необходимым. Выход мое семейство. Втроем — я, жена и брат — в 1949 году выработали 1500 трудодней. Кроме того, мне, как бригадир, перевыполнившему план, в порядке дополнительной оплаты начислено еще 375 трудодней. Всего, таким образом, мы имеем 1875 трудодней. На каждого трудодней у нас причитается около 8 рублей и по 2 килограмма пшеницы. Только одного зерна мы получили около четырех тонн, деньгами 15 тысяч рублей, овощей и фруктов.

Мы считаем, что все усилия колхозников должны быть направлены не к раздвинутию своего личного хозяйства, а к укреплению общественного хозяйства. Чем выше доход колхоза, тем богаче жизнь каждого колхозника. В этом мы убедились на многолетнем опыте колхозной жизни, которая с каждым годом становится все богаче и краше.

Мы будем бороться за то, чтобы в 1950 году у нас не было ни одного гектара, получившего урожай хлопка ниже 50 центнеров с гектара.

Курбан РИЗАБАЕВ.
Бригадир колхоза «Кызыл-Шахматчи», Беговатского района.

Медлят с вывозом горячего

Одним из важных условий бесперебойной работы тракторного парка является своевременное обеспечение МТС горючим и смазочными материалами. Готовясь к весенним полевым работам, руководители МТС обязаны позаботиться о том, чтобы на баках станций был создан достаточный запас горячего и смазочного.

Между тем директоры ряда МТС Андижанской области не проявляют такой заботы. Первая Ленинская МТС (директор тов. Тарасин) за 20 дней января вывезла всего лишь 16 процентов горячего, выделенного ей на 1-й квартал. Не лучше заготавливают горячее и смазочные материалы 2-я Ленинская МТС, где директором тов. Кислов, 1-я Мархаметская МТС (директор тов. Таранин), 2-я Мархаметская МТС (директор тов. Юлдашев).

Эти факты известны Андижанскому областному управлению сельского хозяйства. Однако руководители управления не торопят директоров МТС с вывозом горячего и смазочных материалов с баз Нефтеобита. Такая медлительность может серьезно сказаться на ходе весенних полевых работ.

И. ЧЕРНОШТАН,
Директор Ассановской нефтебазы.

Задачи работников легкой промышленности Узбекистана

Легкая промышленность занимает одно из важных мест в народном хозяйстве Узбекистана. На ее долю приходится 46 процентов всей промышленной продукции предприятий нашей республики.

Создание высококачественной, оснащенной передовой техникой легкой промышленности является одним из крупнейших достижений Узбекистана за 25 лет. За эти годы построены десятки предприятий, созданы отрасли народного хозяйства, которых не было ранее, — шелкобразывающая, ковшевно-обувная, швейная и другие. С каждым днем совершенствуется техника на фабриках и заводах, успешно внедряются новые, передовые методы труда.

В минувшем году легкая промышленность Узбекской ССР добилась значительных успехов. В целом по министерству план 1949 года выполнен на 104 процента. Важно отметить, что годовое задание перевыполнено по всем отраслям — обувной, шелкобразывающей, хлопководческой, швейной. Особо следует упомянуть предприятия, коллективы которых добились наилучших показателей, — Янгй-Юльсий, Курган-Тюбинский, Катанский хлопководческие заводы, Маргеланский шелкомотальный комбинат, Самаркандскую шелкомотальную фабрику, Ташкентскую обувную фабрику № 1, швейную фабрику «Красная зarya».

Успехи, достигнутые легкой промышленностью Узбекистана в минувшем году, — результат широко развернутого социалистического соревнования, внедрения новых методов труда, борьбы за экономии средств, за высокое качество продукции, результат внедрения на предприятиях передовой техники, совершенствования технологических процессов.

В этих успехах сказались рост наших кадров, мощная сила социалистической экономики.

Работники легкой промышленности Узбекской ССР оперативно откликнулись на начавшийся проследительный новатор производства. На хлопководческих, швейных, шелко-

Ф. НАСЫРОВ.
Министр легкой промышленности УзССР

обработывающих, ковшевных, обувных предприятий Ташкента, Андижана, Бухары, Намангана, Самарканда имеются тысячи стхановцев — последователей Александра Чутчих, Натальи Иргинской, Владимира Ворошина, Марии Рожневой, Лидии Кононенко. Широко развернулось социалистическое соревнование за отличное качество продукции, за экономии средств, за высокую культуру производства. Соревнование принесло замечательные плоды — тысячи передовиков производства, целые бригады, смены, участки, предприятия досрочно завершили годовые планы, дали много дополнительной продукции отличного качества, сэкономили значительное количество сырья, материалов, электроэнергии, запасных частей.

На заводах и фабриках легкой промышленности насчитывается 549 бригад отличного качества. Среди них — бригада серийного инструктора Самаркандской шелкомотальной фабрики тов. Векмухамедовой, бригада мастера Янгй-Юльсийского хлопководческого завода тов. Гадушичина, бригада помощника мастера кенафной фабрики тов. Бабинова. Исключительных успехов в деле экономики добилась бригада вырубщиков обувной фабрики № 1, руководимая орденосменом Убаем Рахматуллаевым. Из орденосменного бригады сырье изготовлено несколько тысяч пар обуви.

С каждым днем растет число стхановцев, новаторов производства. 38 бригад обувной фабрики № 1 по инициату тов. Рахматуллаева включились в соревнование за знание бригады высокой экономики при отличном качестве продукции. Много последних достижений и учеников и у тт. Госпаса с кенафной фабрики, Райновой с «Красной зarya», Фроловой с Маргелан-

ского шелкомобината и у других передовиков производства.

Руководители каждого предприятия должны совместно с партийными и профсоюзными организациями добиваться дальнейшего роста наших кадров, еще более широкого развертывания социалистического соревнования. Это — первое условие всех наших достижений, этим определяется успех каждого организационного и технического мероприятия.

Практика показала, что именно там, где работа с кадрами уделяет должное внимание, — наиболее успешно осуществляются мероприятия, направленные на лучшее использование техники и других средств производства, на рост производительности труда. Примером могут служить работа наших передовиков предприятий — фабрики «Красная зarya», Янгй-Юльсийского хлопководческого завода, Маргеланского шелкомобината, кенафной фабрики. Здесь все рабочие, мастера, инженеры вовлечены в соревнование, им созданы условия для учебы, совершенствования.

Следует отметить, что не везде еще придают должное значение работе с кадрами. Так, бездействуют кружки технической помощи стхановцев, создаются школы на Зеробудском, Неранжском хлопководческих заводах. Не случайно эти предприятия оказались среди отстающих.

Огромную помощь оказывает легкой промышленности Узбекистана советское правительство. В последние время особенно быстрыми темпами планомерно осуществляется всех отраслей легкой промышленности новой техникой. Освоить эту технику, полностью использовать ее имеющиеся у нас возможности — дело чести каждого работника легкой промышленности.

Важнейшие задачи поставлены перед хлопководческой промышленностью Узбекистана. Нужно обеспечить быстрым темпом техникой и достаточным объемом обучения стхановцев, высокое качество переработки хлопка. Это — ответственнейшая работа, в значительной

мере решающая успех общенародной борьбы за хлопок.

Большие возможности открывает перед хлопководцами новая техника, которая все более оснащается заготовительными цехами и хлопководческими заводами. Успешнее всего трудятся уже механизированные звенья, бригады и группы хлопковоса. На многих заводах устанавливаются усовершенствованные полуметаллические волноотделительные машины и воздушные пылесосы. Благодаря этому в значительной степени возросла мощность хлопководческих заводов. В среднем на одну плугу в час получено 5,7 килограмма волокна — на 0,6 килограмма больше, чем в 1948 году. Достигнут самый высокий среднемесячный выпуск волокна за все время существования этой отрасли. В полтора раза увеличился выпуск пуха.

Но это далеко еще не всё, что могут дать новые машины. Коллективам заводов следует уделять больше внимания соблюдению правильных режимов, полной загрузке оборудования. Справедливые претензии предъявляют хлопководы к ЦНИИХПрому и заводу имени Ворошилова — создателям этих машин. Институт и завод должны внимательно прислушиваться к эксплуатационникам, устранять замеченные ими недостатки в конструкции и изготовлении машин.

Нужно больше внимания уделять перенесению опыта передовиков Ташкентского, Янгй-Юльсийского, Денауского заводов, изучать условия, позволившие этим предприятиям добиться успехов, намного превзойти средние показатели по Глазхлопу. Надо отметить, что Глазхлопок и ЦНИИХПром слишком мало занимаются обобщением и изучением передового опыта. Между тем, что значении этого дела говорит и то, что за выполнением плана в целом по республике у нас срываются многие отстающие заводы — Гидравлический, Чиназский, Уч-Курганский и другие.

Плохо еще обстоит дело с выходями хлопка-волокна, с его классностью. В прошлом году наши показатели по выходу волокна были на 0,64 процента ниже запланированных. Это — тысячи тонн потерянного хлопка.

Участники VI курултая хлопкоробов республики приняли ответственное обязательство — дать в нынешнем году го-

дальнейший рост шелководства в колхозах республики требует расширения существующих и строительства новых предприятий в шелкобразывающей промышленности. Лучшего использования оборудования. В текущем году будет значительно расширена Самаркандская шелкоткацкая фабрика. Здесь намечено создать новые цеха, установить дополнительное количество ткацких станков. На шелкоткацких фабриках будет широко внедряться автоматизация и механизация конвейерной линии, принимаются меры по сокращению количества отходов производства. Шелкоткацкая фабрика добилась в прошлом году хороших качественных показателей — первым тремя сортами был выработан 92 процента шелка-сырца. Однако имеется полная возможность еще больше повысить качество продукции. Об этом свидетельствует передовой опыт маргеланских шелкоткацких тт. Рахимова, Хасеновой, добившихся максимального вынуса отличной продукции.

Большые задачи стоят перед предприятиями конвейерно-обувной промышленности. Предусмотрено увеличение выпуска жестких котловаров по сравнению с 1949 годом на 10—12 процентов, а обуви — на 20—25 процентов. С этой целью на ташкентских, чирчинской, ильичинской, бухарской фабриках устанавливается значительное количество нового технологического оборудования. Еще шире будет внедряться метод горячей вулканизации обуви. Наши луч-

ше мастера-модельщики работают над новыми фасонами высококачественной мужской, дамской и детской обуви. Обувники Узбекистана стремятся достичь показателей, которыми славятся лучшие предприятия Москвы и Ленинграда.

Предстоит нам много увеличить и мощность швейных фабрик. Новые швейные машины позволят свети к минимуму ручной труд. На всех швейных фабриках вступит в строй конвейерные установки. Следует широко использовать опыт передовых производственных коллективов Москвы и Ленинграда по организации многоассортиментных процессов, когда одновременно производится пошив двух-четырех фасонов изделий. В нынешнем году швейники дадут потребителю 120 новых моделей швейных изделий.

В нашей социалистической промышленности заложены позитивные неисчерпаемые возможности дальнейшего роста производства. Эти возможности особенно ярко проявились в дни всенародного социалистического соревнования в честь 70-летия со дня рождения нашего великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина и за достойную встречу 25-й годовщины Советского Узбекистана. Десятки предприятий республики отметили знаменательные даты досрочным выполнением годовых планов, выпуском дополнительной продукции отличного качества. Запретить эти успехи, добиться нового роста — вот задача стоящая сегодня перед каждым производственным коллективом.

На нас, работников легкой промышленности, возложена почетная задача — давать как можно больше добротных, красивых, легких и красивых тканей, обуви, одежды и других товаров широкого потребления. И мы должны приложить все силы, чтобы как можно лучше справиться с этой задачей. Каждый из нас должен помнить, что чем лучше работает легкая промышленность, тем выше благосостояние трудящихся.

Сейчас повсеместно развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР. Оснащаем всенародный праздник новыми успехами в борьбе за досрочное выполнение стаившейся пяти-

Опровержение агентства Синьхуа

ПЕКИН, 31 января. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что оно упорно молчило на следующий вопрос:

Содержание в сообщении агентства Юнайтед Пресс из Вашингтона, датированном 27 января, которое, как указывалось, было «подувано агентством Юнайтед Пресс через дипломатические каналы», утверждения относительно так называемого «карбинского соглашения» и так называемого «московского соглашения», якобы заключенных между Китаем и Советским Союзом, являются вымыслом от начала до конца. Американское правительство и поддерживаемые им агентства прибегают к абсурдным вымыслам, которые могли бы придала только безумиями. Так, например, они сообщают, что «китайским коммунистам будет разрешено отступить на советскую территорию через Северную Корею»; что «Советский Союз разре-

шил китайским коммунистическим войскам создать в Сибири и в Северной Корею летние школы»; что «была достигнута договоренность о том, что провинция Люиня и Аньдун будут выделены в особые районы для расквартирования севернокорейских войск и в будущем в подходящий момент эти две провинции будут присоединены к Корею»; что «Советскому Союзу будет разрешено расширять свои войска в Маньчжурии и Синьцзяне»; что «главнокомандующий китайскими коммунистическими войсками будет назначен Советским Союзом, а заместитель главнокомандующего — китайскими коммунистами».

Эти измышления американских империалистов и поддерживаемых ими агентств говорят лишь о поразительной глупости американских империалистов и о том, как они взбешены провалом своей политики агрессии в Китае.

В странах народной демократии

БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДОВ И СЕЛ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ. Правительство Народной республики Болгарии уделяет большое внимание благоустройству городов и сел. В этом году будут благоустроены 16 городов страны, а 19 городов республики будут реконструированы. В этих городах будет разбито 12 парков, 37 садов, реконструировано 87 километров бульваров и так далее.

На новое жилищное строительство в городах ассигновано 220 миллионов левов. Для коренного улучшения водоснабжения населения промышленных центров, а также сел асфальтировано 500 километров дорог.

ЗАБОТА ВЕНГЕРСКОГО ГОСУДАРСТВА О ВОСПИТАНИИ НОВОЙ ТРУДОВОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

БУДАПЕШТ. В демократической Венгрии уделяется большое внимание воспитанию новой трудовой интеллигенции. Для пополнения высшего учебного заведения рабочей молодежью в стране созданы государственные курсы, на которых молодежь готовится к поступлению в высшие учебные заведения. Учащиеся курсов получают стипендию, бесплатные учебные пособия и жилища. В прошлом учебном году такие курсы окончили 430 молодых рабочих и работников. В этом году такие курсы выйдут уже около 2 тысяч человек.

Кроме того, в стране создано большое число специальных учебных заведений, в которых трудящиеся в свободное от работы время завершают среднее образование.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОБЩЕСТВА КИТАЙСКО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ В МУКДЕНЕ

ПЕКИН. Газета «Дунбайнбао» сообщает о больших успехах в работе Общества китайско-советской дружбы в Мукдене. К началу текущего года на предприятиях и в учреждениях было организовано 47 отделений и 250 секций Общества, насчитывающих 143 000 человек. 60 000 человек вступили в члены Общества в дни празднования 70-летия И. В. Сталина.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КРЕСТЬЯНСКОГО СОЮЗА СЕВЕРНОЙ КОРЕИ

ПХЕНЬЯН. Исполнилось четыре года со дня организации крестьянского союза Северной Кореи.

Союз объединил 2 370 тыс. человек. Вместе с народной властью союз проделал большую работу по подъему идейно-политического и культурного уровня крестьян. В настоящее время в селах Северной Кореи работают 42 778 политруков, в которых занимается около 900 тысяч человек союза. Крестьяне принимают активное участие в политической и общественной жизни страны. Среди депутатов Верховного народного собрания Кореиской народной демократической республики 34 процента составляют крестьяне.

31 января. (ТАСС).

Итальянские помощники убивают крестьянских активистов

РИМ, 31 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Унита», новое преступление против трудящихся совершено 28 января в Салине Саленто (провинция Лечче), где выстрелом из пистолета был убит секретарь местной партии труда Донато Лейни. Убийцей Лейни является один из влиятельных землевладельцев, находящихся на службе одного из крупных местных землевладельцев — председателя ассоциации аграриев.

Как сообщает газета, Лейни возглавлял крестьянские массы во время движения по занятию пустующих земель. В похороны Лейни приняло участие более 5 тыс. трудящихся.

Японская реакция наглает

Реваншистское выступление Иосиды в японском парламенте

ШАНХАЙ, 30 января. (ТАСС). По сообщениям из Токио, на открывшейся там на днях очередной сессии японского парламента с программной речью в нижней палате выступил премьер-министр Иосида. Он пытался утверждать, будто бы Япония находится сейчас перед «подъемом», который достигнут благодаря американской так называемой программе «экономической стабилизации». Как известно, в действительности эта «стабилизация» привела к тому, что более 80 процентов японской экономики прибрали к своим рукам крупные американские монополии. Массовая безработица, достигшая 13 миллионов человек, рост налогового бремени, удешевление мелких и средних предприятий, падение уровня заработной платы рабочих, лишение трудящихся элементарных демократических прав — таковы плоды американской программы «стабилизации».

Повышение заработной платы рабочим и служащим государственных предприятий и учреждений, по словам Иосиды, «будет невозможно». Народ, цинично заявил он, должен «отступить». Так Иосида во всеулыбчивом обмывке, что возмущаемое им правительство не намерено удовлетворить насущные требования широких народных масс Японии. Однако в то же время он сообщил об отмене даже тех кулуарных форм контроля над монополиями, которые проводились до настоящего времени, лишь раз показав, что японское правительство выполняет роль верного слуги американских и японских монополий.

Наглое выступление Иосиды в парламенте открыло японских реваншистов. Министр без портфеля, генеральный секретарь кабинета Канесиму Масуда выступил с провокационным заявлением, в котором потребовал заключения сепаратного мирного договора с США. Требуя демократических кругов страны, чтобы Япония придерживалась политики нейтралитета, Масуда назвал «глупостью». Распоясавшись милитарист при благоприятном одобрении американских оккупационных властей допустил нападки на совместные решения союзных держав.

Отвечая реваншистскому выступлению Иосиды дал депутат нижней палаты член секретариата ПК японской компартии Санэо Носака. Резко осудив антинародную политику японского правительства, Носака заявил, что Япония никогда не будет полностью независимой, пока Иосида останется у власти. Подчеркнув иностранному влиянию усиливается во всех областях. Иосида хочет заключения сепаратного мира для того, чтобы узаконить и увековечить это положение.

Компартия, сказал далее Носака, требует точного проведения в жизнь Потсдамской декларации, полной независимости Японии, быстрой эвакуации войск после заключения мирного договора и свободной торговли. Компартия — против создания военных баз в Японии.

Представитель социалистической партии Мияне обратился к правительству с интерpellацией: Считает ли правительство, что сепаратный мир является угрозой для нейтральной позиции Японии? Каким образом правительство намерено вести борьбу с ростом безработицы и с задержкой выдачи заработной платы? Намерено ли правительство проводить третий этап земельной реформы?

Выступивший в парламенте представитель так называемых «левых» социалистов Судзуйи в своей речи отметил, что заявление Иосиды о «праве самоопределения» противоречит воле японского народа.

Лидеры других оппозиционных партий также выступили с критикой речи Иосиды.

Внешнеполитическая часть речи Иосиды носила реваншистский характер и изобладала антисоветские выпады. «Отказ Японии от войны», — заявил Иосида, — не означает отказа от права на самоопределение. Требование права на так называемую «самозащиту» в устах Иосиды, агента американского империализма — есть не что иное, как выразитель агрессивных планов США стремиться превратить японские острова в военный плацдарм и толкнуть Японию на путь новой национальной катастрофы.

Перед парламентскими выборами в Англии

ЛОНДОН, 31 января. (ТАСС). В различных районах Англии имеют место многочисленные случаи ограничения предвыборной агитации компартии. В частности, в ряде городов муниципальные власти отказываются предоставлять коммунистам помещения для проведения предвыборных митингов.

Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» сообщает, что в Тотнесе (графство Девоншир) коммунистам запрещено использовать местную воскресную школу для предвыборных собраний, хотя она будет предоставляться в распоряжение других партий.

Исполком объединенного профсоюза машиностроителей именно сейчас, во время предвыборной кампании, расослал местным отделениям профсоюза циркулярное письмо, предлагающее не приглашать деятелей компартии для выступления на своих собраниях. Такая дискриминация вызывает протесты профсоюзных масс.

Газета «Дейли уоркер» опубликовала в этой связи заявление кандидата компартии в парламент от избирательного округа Дагенем члена объединенного профсоюза машиностроителей Бриджеса. Выразив протест против антикоммунистического циркуляра, Бриджес выразил уверенность в том, что те местные организации профсоюза, на собраниях которых его пригласили выступить, не изменят своего решения.

несмотря на директиву исполкома. «Ясно», — сказал он, — что боится лидеров профсоюза. Они прекрасно знают, что единственная партия, которая поддерживает выдвинутое профсоюзом требование о повышении заработной платы, — это компартия».

Печать буржуазных партий приобретает с различным уклоном с целью привлечь голоса трудящихся на свою сторону. В прошлом году уборщики правительственных учреждений выступили с энергичными требованиями повышения заработной платы. Тогда буржуазная печать замалчивала эти требования, однако теперь эта печать подхватила сообщение о выдвинутом уборщиками новым требованием повышения заработной платы. Такой маневр, как это очевидно, рассчитан на привлечение голосов избирателей, а отнюдь не на удовлетворение их требований. Каково действительное положение трудящихся, характеризует, в частности, сообщение, опубликованное газетой «Ньюс крикль». Эта газета приводит сведения, показывающие, что все меньше и меньше людей в Англии полностью выкупают продовольствие по карточкам. Примерно до одной четверти выдаваемого по карточкам маргарина и других жиров, сыра и мяса остаются невкупленными вследствие того, что покупательная способность населения снизилась.

Наш край

АРХАРЫ

На высоких плато Памира и Тянь-Шаня живут многочисленные стада диких баранов, далеким родичей домашней овцы.

Горный дикий баран, или архар, один из самых крупных представителей диких животных Средней Азии. Самец часто достигает двух метров длины и до одного метра высоты. По своей величине архар уступает только мамалу, породе оленей, в последнее время редко встречающейся в лесистых ущельях внутреннего Тянь-Шаня.

Архар имеет бурого цвета шерсть, огромные трехразные завитые рога. Животные встречаются большими стадами, иногда в сто и больше голов. В противоположность горному козу — тау-гозу, архары любят высокогорные равнины, они подвижны, легки в движении.

По мере становления снега архары уходят все выше в горы. В летнюю жару они пасутся у южных ветров снега.

Животные очень осторожны и в случае опасности быстро удаляются за пределы выстрела.

Известный русский географ П. П. Семенов-Тянь-Шанский впервые встретил стадо архаров во время своего путешествия по Центральному Тянь-Шаню. На расстоянии ружейного выстрела от Семенова промчалось стадо этих крупных животных.

Широким и крепким копытом архары добывают себе корм из-под снега. Им нет надобности спускаться вниз, где меньше снежный покров и более мягкая зима. Однако бывают такие годы, когда в высокогорных долинах свирепствует гололедица, от которой, в связи с 6-с кормежкой, гибнет огромное количество архаров. Так было, например, в зиму 1946 года, после которой в высокогорных долинах Памира часто встречались скелеты павших животных.

Относится на архара из-за его мяса и теплой шкуры. Отдельные животные дают до 100 килограммов жирного мяса.

В последние годы успешно выводится новая порода выносливых овец, учащаяся за счет скрещивания с архаром.

Р. ВЛАДИМИРОВ.

В последние годы успешно выводится новая порода выносливых овец, учащаяся за счет скрещивания с архаром.

Р. ВЛАДИМИРОВ.

В последние годы успешно выводится новая порода выносливых овец, учащаяся за счет скрещивания с архаром.

Р. ВЛАДИМИРОВ.

В последние годы успешно выводится новая порода выносливых овец, учащаяся за счет скрещивания с архаром.

Р. ВЛАДИМИРОВ.

Областная выставка в Самарканде

САМАРКАНД (Корр. «Правды Востока»). Большая популярность среди трудящихся Самарканда пользуется открытая при республиканском музее культуры узбекского народа областная выставка.

Картины, диаграммы, документы, макеты крупнейших ирригационных сооружений, изделия промышленных предприятий отображают огромные перемены, происшедшие в Самаркандской области за четверть века. В нескольких комнатах размещена продукция крупнейших предприятий области — завод «Красный двигатель», завод фруктоносерваного завода «Серп и молот», заводской фабрики фабрики «Худжум» и других. Диаграммы показывают интенсивный рост производства промышленной продукции области.

Широко представлены хлопководство, полеводство, животноводство и другие отрасли сельского хозяйства области, оснащенного современной техникой. Богаты разделы демонстрирующие большие успехи народного образования и здравоохранения в области.

Ответственный редактор В. Я. НЕПОМНИН.

Агентство Синьхуа о новой фальшивке государственного департамента США

ПЕКИН, 31 января. (ТАСС). Агентство Синьхуа комментирует опубликованный государственным департаментом 25 января так называемый «посланный документ» к речи Ачесона по вопросу о положении в Азии, пишет: «Очевидно, вследствие бесстыдной забывчивости государственного департамента, становясь все более наглым, в самом начале так называемого «посланный документ» называет «фикцией» Монгольскую народную республику, которую официально одобрили Соединенные Штаты и официально признало гоминдановское правительство».

«Различные вымыслы, содержащиеся в «посланный документ» о так называемом советском контроле над предприятиями Маньчжурии, — продолжает агентство, — включают также и так называемый шахзонский «авто-

мобильный завод», находящийся якобы «под советским военным контролем». Но в Маньчжурии нет предприятий, находящихся под советским военным контролем, и даже нет такого места, как Шахзон».

«Почему Ачесон в настоящее время так поспешно фабрикует массу фальшивок? — задает вопрос агентство и отвечает: «Потому что по расписанию Ачесона невозможно продолжать распространение измышлений и вносить раздоры в китайско-советскую дружбу и взаимную помощь доживает свои последние дни. Дружба между китайским и советским народами быстро растет. Китайский народ гораздо скорее пойдет дружбу Советского Союза, так же как он скорее пойдет интриги американского империализма».

Агентство Синьхуа о шпионской деятельности в Синьцзяне американского вице-консула Маккирнана

ПЕКИН, 31 января. (ТАСС). Агентство Синьхуа в сообщении из Дихуа (Урумчи) передает, что три белогвардейца, сданные Народно-освободительной армией, рассказали бывшего американского вице-консула в Дихуа — главного город провинции Синьцзян — Дугласа Маккирнана как шпиона, состоявшего в тайномговоре с бандитскими шайками в Синьцзяне. Эти три белогвардейца являлись раньше членами шайки известного в Синьцзяне бандита Усмана.

Дуглас Маккирнан неожиданно исчез 28 сентября прошлого года, когда гоминдановские войска в Синьцзяне встали против гоминдана. Воспользовавшись создавшейся вскоре после мирного урегулирования в Синьцзяне обстановкой, когда бандиты не были уничтожены, Маккирнан тайно выехал в район

Дзиньси (Восточный Синьцзян), известный как логово бандитов. Там он собрал главарей бандитов и дал им указания продолжать борьбу против народного правительства провинции Синьцзян. Передав им 25 золотых талеров, Маккирнан направился в Юго-Западный Синьцзян, а оттуда — в Индию.

Как заявили три белогвардейца, сданные Народно-освободительной армии, Маккирнан был не единственным американцем, поддерживавшим связь с бандой Усмана. Эти белогвардейцы заявили, что бывший американский консул, который выехал из Дихуа раньше Маккирнана, в марте и в июле 1949 года ездил в логово бандита Усмана и находился там в течение одного или двух дней, давая инструкции бандитам о ведении подрывной деятельности.

ОБРАЩЕНИЕ ТИБЕТСКИХ ДЕМОКРАТОВ К НАРОДУ ТИБЕТА

ПЕКИН, 30 января. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, 29 января тибетские демократы в Пекине передали по радиоприемнику обращение к народу Тибета, в котором призывают власти Лхассы послать представителей в Пекин для переговоров о мирном освобождении Тибета.

Ссылаясь на заявление, сделанное 21 января с. г. представителями министерства иностранных дел Китайской народной республики о намерении властей Лхассы направить так называемые миссия «добрый воли» в Соединенные Штаты, Англию и другие страны для того, чтобы продемонстрировать «независимость» Тибета, тибетские демократы в послании пишут:

«Заявление представителя министерства иностранных дел полностью соответствует интересам китайского народа и особенно всего тибетского народа. Мы, тибетские демократы в Пекине, полностью поддерживаем это заявление.

Общезвестно, что Тибет является частью Китая, и этого никто не может отрицать. Следовательно, власти Лхассы не имеют права ни произвольно послать так называемые «миссии», ни де-

монстрировать так называемую «независимость» Тибета. Если власти Лхассы нарушат волю тибетского народа и направят «миссии» в иностранные государства в целях раскольничьей деятельности, предавая интересам родины и народа, и будут попрежнему подчиняться американскому империализму, то народ всей страны и особенно народ Тибета этого не потерпит.

Тибетский народ горю надеждой, что Тибет станет членом большой семьи, основанной на дружественном сотрудничестве всех национальностей Китайской народной республики, и будет пользоваться автономией под единым руководством Центрального народного правительства. Мы решительно протестуем против всяких планов превращения Тибета в так называемую «независимую» страну, а на деле — в колонию. Поэтому в интересах тибетского народа мы, тибетские демократы в Пекине, искренне советуем властям Лхассы немедленно отказаться от намерения послать незаконные миссии «добрый воли». Мы советуем им немедленно послать представителей в Пекин для переговоров о мирном освобождении Тибета».

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НАРОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРОВИНЦИИ СИНЬЦЗЯН БАОЭРХАНА

ПЕКИН, 1 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа из Дихуа (Урумчи), председатель правительства провинции Синьцзян Баоэрхан выступил с заявлением, в котором он опровер-

жал фальшивки, сфабрикованные государственным секретарем США Ачесоном относительно Синьцзяна, и осудил шпионскую деятельность бывшего американского вице-консула в Синьцзяне.

ЗВЕРСТВА ГОМИНДАНОВЦЕВ В ЧЭНДУ

ШАНХАЙ, 1 февраля. (ТАСС). Газета «Дагунбао» в сообщении из Чэнду пишет, что гоминдановские бандиты после резни в Чунцине 8 декабря устроили новую резню в Чэнду, во время которой погибли около 300 демократов. По рассказам населения, только в заданных предместьях Чэнду в тот день было расстреляно, либо занято похоронены 38 человек.

4 января комитет по организа-

ции борцов революции откопал еще 29 трупов в 12 различных бомбоубежищах. Среди погибших, большинство которых составляли студенты национального сунчунского университета, были также профессоры, работники печати и промышленности, в том числе члены компартии Китая. Демократический лист и Революционный комитет гоминдана, а также лица, не принадлежавшие к политическим организациям.

АНГЛИЯ СНАБЖАЕТ КЛИКУ ЧАН КАЙ-ШИ ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ

ЛОНДОН, 31 января. (ТАСС). Как извещает из сообщения корреспондента агентства Рейтер из Тайбэй, англичане поставляют клику Чан Кай-ши продовольствие. Через Гонконг на Тайбэй

поступают продовольствие, скот и фураж.

Английские суда доставляют на остров Тайбэй спирт и колочную проволочку, купленные у Японии в обмен на формозский сахар.

Растет и крепнет движение сторонников мира

СОЗДАНИЕ В ЛИННЕ И ДРУГИХ ГОРОДАХ ВЕРХНЕЙ АВСТРИИ «СОВЕТОВ СТОРОННИКОВ МИРА»

ВЕНА, 31 января. (ТАСС). По сообщениям из Вены, главного города Верхней Австрии (американская оккупационная зона), там состоялся многолюдный митинг, созванный инициативным комитетом по созданию «Совета сторонников мира». Зал местной рабочей палаты, где происходил митинг, был переполнен. Здесь присутствовали представители всех слоев населения — рабочие, служащие, деятели культуры.

Выступавшие на митинге ораторы единодушно подчеркивали необходимость мобилизации всех прогрессивных сил для борьбы против поджигателей войны.

Участники митинга единодушно постановили создать в Линне «Совет сторонников мира». Аналогичные советы созданы и в двух других городах Верхней Австрии — Вельсе и Кремстале.

поступают продовольствие, скот и фураж.

Английские суда доставляют на остров Тайбэй спирт и колочную проволочку, купленные у Японии в обмен на формозский сахар.

Выступавшие на митинге ораторы единодушно подчеркивали необходимость мобилизации всех прогрессивных сил для борьбы против поджигателей войны.

Участники митинга единодушно постановили создать в Линне «Совет сторонников мира». Аналогичные советы созданы и в двух других городах Верхней Австрии — Вельсе и Кремстале.

В ТЕАТРАХ и КИНО

ТЕАТР ИМ. НАВОИ — 2/II Красный майдан, 3/II Галерея.

ТЕАТР ИМ. ГОРЬКОГО — 2/II Московский характер, 3/II — Воскресенье.

ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРКВО — 2/II Хинина дяди Тома, 3/II Мирное время.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ИМ. СВЕРДЛОВА — 4/II вечер оперетты. Начало в 9 час. вечера.

ТАПГОСИРК — сегодня и ежедневно большие представления. Матчи классической борьбы. Арбитры-руководители — П. П. Бриджис. Начало представления в 9 час., начало борьбы — в 10 час. 45 мин. вечера.

«РОДИНА», «ИСКРА» — днем и вечером новый художественный фильм Падение Берлина (1-я серия), цветной экранизм.

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — днем и вечером Огонь.

ИМ. НАВОИ, «УЗБЕКИСТАН», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — днем и вечером Падение Берлина (1-я серия).

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ИМ. СВЕРДЛОВА — 5 февраля в 1 час для МУЗЫКАЛЬНЫХ ЛЕКТОРИЙ — **БЕТХОВЕН**

Лектор — доцент консерватории А. Н. Юльяревский.

Участвуют: симфонический оркестр Узбекской государственной филармонии, дирижер — Г. А. Донник, солисты Узбекской филармонии: Н. Варшавер, К. Гуляева, М. Шабошир, Р. Фелициант, Г. Калентьев.

Партия фортепиано — И. И. Фоменко.

В программе: 5-я симфония, Аделаида, 15 вариаций с футой, Гремлет барбаны, 3 шотландские песни в сопровождении трио.

Билеты продаются в кассе концертного зала ежедневно с 2 часов дня и в райкассах.

ИЗДАТЕЛЬСТВО «ПРАВДА ВОСТОКА» и «КЫЛ УЗБЕКИСТАН»

ТРЕБУЮТСЯ

шоферы 1-го и 2-го класса.

Обращаться: Алексеевская, улица, 8, первый этаж, комната № 9.

ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ НА МАССОВЫЙ ПОШИВ

из материалов высочайшего РАЗНОГО СПЕЦИДЕЖИ и ПОСТЕЛЬНЫХ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ.

Обращаться по телефонам 38-146 и 30-966.

МАГАЗИН «ГЛАВКОНДИТЕР», находящийся в г. Ташкенте (Пушкинская улица, № 21).

ИМЕЕТ БОЛЬШОЙ ВЫБОР КОНДИТЕРСКИХ ТОВАРОВ московских, ленинградских, киевских, адесских и харьковских фабрик.

ПЛОДОКОМБИНАТ по улице Чингатай, 43 **ПРОДАЕТ** всем организациям **ТОМАТ-ПОРЕ** по цене преискусства.

За справками обращаться по телефону № 34-085.

Срочно **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу: машинистка, рабочне, ученики.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица Гоголя, 93, отдел кадров.

Кандидат Александр Михайлович, прож. по ул. Туркестанской, 4, возбуждает дело о разводе с Деклар Риттой Марковной, прож. ул. Флотской, 7. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3 уч. Центрального р-на г. Ташкента.

Зеленки Инна Викторовна, прож. по 1-му проезду Вороного, 17, возбуждает дело о разводе с Зеленым Виталием Климьевичем. Дело подлежит рассмотрению в Ташкенте.

На основании решения Исполнительного комитета Ташкентского Областного Совета депутатов трудящихся от 25 января 1950 года № 4. **БАЗА СНАБЖЕНИЯ ТАШОБЛОНО** 15 февраля 1950 года **ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**

Организации и лица, имеющие претензии, должны предъявить их ликвидному в двухнедельный срок со дня опубликования настоящего объявления по адресу: г. Ташкент, улица Навои, 69 (в здании Облисполкома), Ташоблоно.

УЗБЕКСКОМУ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОМУ ИНСТИТУТУ ШЕЛКОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу инженеры-конструкторы (по обшему машиностроению)

Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица Сталина, 49, УЗНИИШП.

ТАШКЕНТСКОЙ ХЛОПЧАТОУМАЖНОЙ ВЫХОДНОЙ БАЗЕ ГЛАЗЕЛСЬБЫТА ТРЕБУЮТСЯ главный бухгалтер.

Обращаться: г. Ташкент, площадь Тельмановкина. Телефон № 36-233.

ДЕРЕВООБДЕЛОЧНАЯ МАСТЕРСКАЯ по улице 2-я Караса, № 70

ПРИНИМАЕТ В РАСШИЛКУ круглый лес от организаций.

Блиндер Янов Григорьевич, прож. по ул. Дикар-Куча, 10, возбуждает дело о разводе с Петлар Идой Абрамовной, прож. по ул. Флотской, 7. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3 уч. Кировского р-на г. Ташкента.

Василин Петр Егорович, прож. по ул. Болдырева, 22, возбуждает дело о разводе с Виноградовой Ниной Павловной, прож. по Кузнецкому ряду, 50. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2 уч. Ленинского р-на г. Ташкента.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: Ташкент, Алексеевская, № 8. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Партийной жизни — 34054; Пропанды — 33475; Сельскохозяйственного — 31520; Промышленного — 34364; Культуры и быта — 34364; Информации — 30522; Писем трудящихся — 34292; Отдел объявлений — 37062; Дежурный по редакции — 37277; Коммутатор — 36334.